

Iktatószám: H/7-19/2023.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: 2023. november 29. napján, Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének közmeghallgatásáról.

Ülés helye: Petőfi Sándor Közösségi Ház Halmaj nagyterme (Halmaj, Petőfi út 14.)

Kezdeti időpontja: 17 óra 00 perc

<u>Jelen vannak:</u>	Tóth József	polgármester
	Slyizs Péter	alpolgármester
	Béres Sándor	képviselő
	Palásti László	képviselő
	Szalipszki József	képviselő
	Dr. Tóth Gergő József	képviselő
	Zsiga Éva	képviselő
	dr. Szamorodjuk Alex	jegyző
	Kiss Zoltánné	jegyzőkönyvvezető

A lakosság köréből megjelent: 7 fő

Polgármester:

Tisztelettel köszönti a közmeghallgatáson megjelenteket. Megállapítja, hogy a halmaji Képviselő-testület 7 tagjából 7 fő jelen van, ezért a képviselő-testület **határozatképes**.

Elmondja, hogy az önkormányzat eddig is a közösséget, a közügyeket szolgálta, a jövőben is ezt fogják tenni. Számos kisebb-nagyobb beruházást, fejlesztést valósítottak meg, amit a jelenlévők valamennyien ismerhetnek, láthatnak. Az önkormányzat ezeket tartotta fontosnak. Nem tudtak azonban előrelépni a helyi közösség szerepének erősítésében. A Covid válság a társadalomban negatív változásokat eredményezett, az emberek kissé befelé fordultak.

A közeljövő rendezvényeire felhívja a figyelmet:

- December 6-án adventi gyertyagyújtásra kerül sor a főtéren.
- December 8-án az M30 Termelői Piacon adventi vásár lesz 12 órától 17 óráig. Ennek keretében sor kerül a mézeskalács-sütő verseny és a gyermekek körében meghirdetett rajzpályázat eredményhirdetésére is.
- December 9-én, a református templomban adventi családi délelőtti lesz.
- December 10-én, 15 órakor a református templomban, adventi áhítat keretében, az Animus Csengettyű Együttes adventi koncertjére kerül sor.
- December 17-én falukarácsonyt rendeznek a főtéren, ahol fogadják a betlehemi lángot, amit a délelőtti órákban a Minorita Templomban vesz át.
- Az eseményekre mindenkit szeretettel várnak, a résztvevőket, meleg teával, forralt borral szaloncukorral kínálják.

A piac működésével kapcsolatban elmondja, hogy a téli időszakban valószínűleg kisebb lesz az érdeklődés az eladók, vevők részéről, de bízik abban, hogy hosszú távon lesznek olyan piaci napok, amikor sokan megfordulnak ezen a forgalmas helyen.

Kéri a jelenlévőket, hogy mondják el véleményüket, észrevételeiket, kérdéseiket az önkormányzat eddigi tevékenységéről. Amit a mai fórumon nem tudnak megválaszolni, arra írásban kapnak választ a választópolgárok.

Az emberekért dolgozik. Mindennap közmeghallgatást tart, mert bárki megállíthatja az utcán, felkeresheti az önkormányzati hivatalban. Ez is lehet oka annak, hogy a mai fórumra ilyen csekély érdeklődés mutatkozik.

A közelmúltban megvásárolta az önkormányzat a Fő út 54. szám alatti ingatlant. Fejlesztési elképzelések szerint az épületben inkubátorház kerülne kialakításra kezdő vállalkozók részére, a tetőtérben pedig szociális bérlakások. Ennek a jelentős beruházásnak a megvalósításához igyekeznek pályázati forrást találni.

A közbiztonsággal összefüggésben elmondja, hogy az utóbbi időben sajnos előfordultak nem kívánatos események, megjelent a dizájner drog néhány helyen. Ezért kérték a fokozott rendőri jelenlétet a településen. Ebben előrelépés történt. A térfigyelő kamerák számát megnövelték, mozgásérzékelő vadkamerát helyeztek ki az erdő védelméért. A közvilágítás fejlesztése jelentősen javította az esti, éjszakai órákban a biztonságosabb közlekedést. A led lámpák nagyobb fényerővel rendelkeznek, megbízhatóbbak, nem hibásodnak meg gyakran. Ezek az intézkedések javítják a közbiztonságot, visszatartó erővel bírnak.

Kiemelt kormányzati projektként folyamatban van az ivóvízminőség-javító beruházás, melyre az önkormányzatnak közvetett ráhatása van. A beruházást - uniós és állami forrásból - a kormány finanszírozza.

A Belegrádi csúcsvízműből, nagynyomású vezetéken keresztül jut el az ivóvíz a Szikszó, Aszaló, Halmaj közötti távvezetéken. A beruházás keretében kisajátításra került az Alkotmány út végén lévő ingatlan egy része. A területrésze az örökzöldek kivágásra kerültek, ezáltal lényegesen javult az útkereszteződésben a beláthatóság, elhárult a balesetveszély.

Az ivóvíz a Vasonca-patak alatt kerül elvezetésre, a vízműtelepig. A telepen 50 m³-es keverőmedence épül. Az esős időjárás miatt, az érintett területen sár van, ami átmeneti bosszúságokat okoz. Egy mélyfúrású kút is kialakításra kerül. A vízminőséggel eddig sem volt probléma, de a két mélyfúrású kút, valamint a csúcsvízműtől átvett ivóvíz biztonságosabb vízellátást biztosít a hat település (Kiskinizs, Halmaj, Csobád, Kázmárk, Léh, Rásonysápberencs) számára. További előny, hogy a környező településeken víztornyokat nem kell üzemeltetni. A beruházással összefüggésben keletkezett útátvágások helyreállításra kerültek.

Az iskola melletti épületben kialakításra kerül a Család- és Gyermejkölési Szolgálat, ahol közösségi terem, iroda is lesz. Ezáltal újabb szolgáltatást tudnak biztosítani a hátrányos helyzetű gyermekek, családok számára.

Béres Sándor képviselő:

Szeretettel köszönti a megjelent halmaji választópolgárokat. 34 éve képviselő, még soha nem volt ilyen kevés érdeklődő a közmeghallgatáson, mint most.

Ez jelentheti azt, hogy a halmaji polgárok elégedettek a község vezetésével és a látvánnyal, amit együttesen polgármester úrral és a képviselő-testülettel valósítottak meg. Sikerült elérni, amit célul kitűztek. Azonban sok feladata van még a következő vezetésnek. Természetesen vannak hiányosságok és hibák is. A közelgő választáson a halmaji polgárok el fogják dönteni, hogy alkalmas-e a jelenlegi képviselő-testület arra, hogy továbbra is ellássa ezeket a feladatokat, vagy valamilyen formában változtatnak rajta.

Megköszönik Polgármester úr eddigi, odaadó munkáját. Nélküle nem tartanának ott, ahol most tartanak.

Azt szerette volna hangsúlyozni, hogy ha a jelenlegi testület együtt marad, és a kitűzött célokat együttes erővel el tudják érni, arra Halmaj község lakossága büszke lehet.

Megköszöni, hogy meghallgatták és ismételten megköszöni, hogy a jelenlévők megtisztelték jelenlétükkel a közmeghallgatást, sajnálja, hogy ilyen kevesen vannak jelen.

Polgármester:

A részvételi arányt tekintve hozzáteszi, hogy vagy nagyon elégedettek az emberek vagy nagyon elégedetlenek. Az igazság a kettő között lehet. A 30. FIDESZ kongresszuson vendégként részt vett, ahol a Miniszterelnök úr úgy fogalmazott, hogy „a legjobb korban és a legjobb erőben van”. Ő is ezt mondja, ezért reméli, hogy jövő júniusban bizalmat kap a választópolgároktól.

Június 9-én egy napon kerül sor az Európa Parlamenti képviselő és helyhatósági választásra. Sajátos helyzet alakul majd ki. Október 1-ig a regnáló polgármesterek, képviselők maradnak pozícióban. Az újonnan megválasztott polgármesterek, képviselők október 1-től tölthetik be a mandátumot. A jövő év elején indul a választási kampány. Kéri, hogy aki érez magában erőt, ambíciót méregetse meg magát.

2024. április 12-én lesz 30 éve, hogy szolgálja a települést. A legnagyobb innováció a Horgásztó és Ökopark, amit az autópálya-építés eredményeként sikerült létrehozni. A területen különböző fejlesztések valósultak meg. 30 q hal (ponty, egyéb halfaj) betelepítésére is sor került. Tervek szerint, jövő májusban horgászversenyt rendeznek, a terület helyszíne lesz a halmajálisnak, főzőversenynek is. Horgászhelyek kialakításra kerültek. A jövő év elején a rendezvénycsűr és két filagória leburkolása is megtörténik. A tavon csónakázni és kajakozni is lehet majd.

A sokat bírált és kritizált közfoglalkoztatási program kisebb-nagyobb sikerekkel zajlik. A holnapi napon ezzel összefüggésben komoly elismerésben részesíti a Belügyminisztérium, a közfoglalkoztatási programok megvalósításában nyújtott kiemelkedő szakmai tevékenysége elismerése alkalmából rendezett ünnepségen. Ezzel a címmel 10 M Ft-ot nyert az önkormányzat szabad felhasználásra, mely támogatásból a horgásztónál újabb fejlesztések megvalósítását tervezik. Az elnyert pályázati támogatások mellett, ez egy megtisztelő elismerés a Belügyminisztérium részéről.

Az eddig elért eredményekre egyedül nem lett volna képes, csapatmunka volt, mindenki hozzá tett valamit. A közfoglalkoztatásban résztvevőknek is benne van a munkájuk. Ennek elismeréseként az ő munkájukat is megköszönik.

Fontos a közösségi kapcsolatok kezdeményezése, erősítése. Kéri, hogy aki kedvet érez egy-egy civil szervezethez történő csatlakozáshoz, tegye meg, vagy hozzanak létre kisebb közösségeket, mert ebből épül fel a falu közössége.

Ez pedig akkor működik jól, ha mindenki hozzáteszi a magáét, ha a humán erőforrás és az anyagi támogatás is rendelkezésre áll. Megjegyzi, hogy rendkívül jól sikerült családi esemény volt pl a Halmajális, minden résztvevő jól érezte magát.

Az önkormányzat nem hitelből gazdálkodik, igyekeznek a leghatékonyabban felhasználni a rendelkezésekre álló forrásokat. Több ingatlant vásároltak, ezáltal jelentősen gyarapították az önkormányzat vagyont.

Fábián Ferenc halmaji lakos:

A tavalyi közmeghallgatás alkalmával is felvetette a házsám problémát, azonban nem történt benne előrelépés. A címére kézbesítettek olyan levelet, ami nem neki szólt. Reméli, hogy valamilyen módon kötelezhető az ingatlanulajdonosok a házsám táblák kihelyezésére. A lakosság részére sokféle juttatást biztosít az önkormányzat, ezért elvárható lenne, hogy ne csak kapjanak, hanem valamit adjanak is érte.

Megjegyzi még, hogy a képviselők járhatnának nyitott szemmel. A Fő út páros oldalán megvalósult a járdaépítés. A Kuckó Söröző mellett, az áteresznyílásba elhelyezésre került átereszgyűrű, de nem tölti be a szerepét, mert előtte a földet - halomba rakva - otthagyták.

Az önkormányzat megvásárolta a Fő út 54. szám alatti ingatlant. Jelenleg ott tartózkodik egy hajléktalan személy. Szerencsére még nincs hideg. Kéri, hogy keressenek megoldást a problémára.

A testületi üléseken elhangzott, aktuális témákról akkor értesül, amikor az már idejét múlta, mert a jegyzőkönyveknek honlapra történő közzététele - 15 napos határidővel nem valósul meg. Az október 12-i jegyzőkönyv november 21-én jelent meg. Van olyan esemény, ami már nem aktuális, illetve nem jut el a lakosokhoz az információ.

A Fő út 49. számú ingatlan előtti, lefedett áteresz - az utóbbi időben - eliszapolódott, eltömődött, nem tölti be a szerepét. Egy nagyobb eső után, megáll a víz, nem lehet ott közlekedni.

Szintén a Fő úton a 21. szám alatti ingatlan előtti kerékpársávot, vízesőtörés miatt átvágták, azonban a helyreállítás elmaradt.

Javasolja a kerékpársáv szükség szerinti takarítását.

Polgármester:

Az elhangzottakra az alábbiakat válaszolja:

Többször beszéltek már arról, hogy az önkormányzat - egységes arculattal - készített a közterületek elejére és végére házsám táblát. A házsám táblák kihelyezésére vonatkozó jogszabályi kötelezésnek sajnos a polgárok maradéktalanul nem tesznek eleget.

A Kuckó Söröző melletti átereszben hagyott föld elszállításáról gondoskodni fognak.

A hajléktalan személlyel felvették már a kapcsolatot. Soron kívül elhelyezhető lenne Miskolcon, a Hajléktalanokat Gondozó Központban, valamint közfoglalkoztatásban is alkalmaznák. Az érintett azonban, ígérete ellenére, nem költözött be. Aki nem akarja, hogy segítsenek rajta, azon sajnos nagyon nehéz segíteni. A problémát azonban kezelni kell, mert az önkormányzat feladatai közé tartozik a hajléktalanok ellátása is.

Jogszabály előírja, hogy 15 napon belül el kell készíteni a jegyzőkönyvet. A jegyzőkönyvek hűen tükrözik az elhangzottakat és a döntéseket. Előfordulhat, hogy a honlapra nem kerül fel 15 napon belül a jegyzőkönyv, azonban minden esetben, határidőben kerül továbbításra a kormányhivatal részére.

Van olyan önkormányzat, amelyik fel sem teszi a honlapra a testületi ülésekről készült jegyzőkönyvet, azonban ez nem lehet mentség. Igyekeznek a jogszabályoknak megfelelően eljárni.

A Fő út 49. szám előtti átereszt nem a kerékpárút építésével egy időben, hanem korábban került lefedésre, szikkasztó jelleggel működik, ha sok eső esik, megáll ott a víz. A problémára megoldás lehet összefolyó beépítése a megfelelő vízlevezetés érdekében.

Megjegyzi, hogy más településeken sokkal rosszabb a csapadékvíz-elvezetés minősége, Halmajon sokat javult a vízlevezetés, de van még hová fejlődni.

A kerékpársávot is érintő útatvágást helyre fogják állítani. Jelenleg a munkát az esős idő akadályozza.

A kerékpársáv takarítását kézi erővel végzik a közfoglalkoztatottak. Megjegyzi, hogy sajnos sokan parkolnak a kerékpársávon is, pedig a leállósáv megfelelő lenne a parkolásra.

dr. Szamorodjuk Alex jegyző:

A házszámtáblákkal kapcsolatban elmondja, hogy az elmúlt időben több épületen helyeztek el házszámtáblát a tulajdonosok, azonban még mindig hiányos a számozás.

A jegyzőkönyvek honlapon történő elhelyezésére - a tavalyi jelzés óta – kiemelten figyelnek.

A 15 napos határidőt a jegyzőkönyvek elkészítése során maradéktalanul betartják.

Szalipszki József képviselő:

Elmondja, hogy a honlapot ő kezeli, amikor a jegyzőkönyveket elektronikusan megkapja, haladéktalanul feltölti a honlapra.

Kucsma Istvánné halmaji lakos:

Elmondja, hogy az önkormányzat tulajdonát képező szippantó kocsit előfordul, hogy naponta többször is közlekedik a Hársfa utcán. Ezáltal, esős időben, nagy sárfelhordás keletkezik, nem lehet az utat használni. Kéri, hogy hívják fel a gépkocsivezetők figyelmét arra, hogy a mezőgazdasági utat vegyék igénybe.


Polgármester:

Megköszöni a jelzést. Intézkedik arra vonatkozóan, hogy takarítsák le a Hársfa utcát, valamint felhívják a gépkocsivezetők figyelmét, hogy a jövőben a gát melletti, mezőgazdasági úton közlekedjenek.

Tekintettel arra, hogy a közmeghallgatáson egyéb bejelentés, hozzászólás nem hangzott el, a polgármester megköszöni az aktív részvételt, a hozzászólásokat és a közmeghallgatást 17 óra 35 perckor bezárja.


Tóth József
polgármester




dr. Szamorodjuk Alex
jegyző

